
１次関数 １・１次関数とグラフ

９ ４ １次関数の値の変化（その３）

（１／３）■ 変化の割合の利用② ■

変化の割合の利用－文章問題－

◇《変化の割合の意味》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

あるろうそくでは，火をつけてからχ分後のろうそくの長さをｙ㎝とす

ると，χとｙの関係は次の式で表されるという。

ｙ＝－２χ＋１８

(1) 変化の割合を求めなさい。

また，この場合の変化の割合は何を意味していますか。

(2) このろうそくに火をつけてから３分後から８分後までの５分間では，

ろうそくは何㎝短くなりますか。

【考え方】一般に，ｙ＝ａχ＋ｂにおいて，

χの係数ａは，χが１増加したときのｙの増加量(変化の割合)

を表しています。

この問題では，χは時間(分)を表し，a＜０よりｙは減少します。

［考える手順］ ［答 案］

(1) 変化の割合＝

変化の割合の意味(この問題に即して具体的に説明すること)

という意味。

(2) 求め方の説明

＊

答

変化の割合を

使って具体的

に説明する

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


１次関数 １・１次関数とグラフ

９ ４ １次関数の値の変化（その３）

（２／３）■ 変化の割合の利用② ■

◇《変化の割合の意味》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

高さが１２㎝で，底辺が３㎝から２０㎝まで変わる三角形において，底

辺が３㎝からχ㎝増えたときの三角形の面積をｙ㎝２とする。次の問いに

答えなさい。

(1) ｙをχの式で表しなさい。

(2) 変化の割合を求めなさい。

また，この場合の変化の割合は何を意味していますか。

(3) 底辺の長さが５㎝から１３㎝までの８㎝間では，面積は何㎝２増えます

か。

【考え方】(1) 三角形の面積を求める式を作ります。

底辺の長さは ㎝になります。

［考える手順］ ［答 案］

(1) 求め方

ｙ＝

右辺を整理して，

ｙ＝ …(Ans.)

(2) 変化の割合＝

変化の割合の意味(この問題に即して具体的に説明すること)

という意味。

(3) 求め方の説明

＊

答

変化の割合を

使って具体的

に説明する

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


１次関数 １・１次関数とグラフ

９ ４ １次関数の値の変化（その３）

（３／３）■ 変化の割合の利用② ■

◇《変化の割合の意味》 学力化 · ／ ，

★演習★【３】

気温χ°Ｃのときの空気中を伝わる音の速さを毎秒ｙｍとすると

ｙ＝０.６χ＋３３１

という関係があります。

(1) 変化の割合を求めなさい。

また，この場合の変化の割合は何を意味していますか。

(2) 気温が１０°Ｃから１５°Ｃまで５°Ｃだけ高くなると，音の速さは

毎秒何ｍだけ速くなりますか。

【考え方】一般に，ｙ＝ａχ＋ｂにおいて，

χの係数ａは，χが１増加したときのｙの増加量(変化の割合)

を表しています。

この問題では，χは気温を表し，ｙは音の速さを表します。

［考える手順］ ［答 案］

(1) 変化の割合＝

変化の割合の意味(この問題に即して具体的に説明すること)

という意味。

＊ (2) 求め方の説明

答

変化の割合を

使って具体的

に説明する

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html



